

# 飙车族：飘移在生死间

## 合肥滨湖新区、政务区成为飙车一族的“新天堂”



发动机发出阵阵轰鸣，轮胎高速摩擦地面不断发出“尖叫”，吓得其他车辆纷纷靠边躲避。这种在电影中才会出现的飙车场景，近段时间却出现在合肥滨湖新区和政务区一些宽广的马路上。近日，家住合肥滨湖新区徽州大道旁的一些市民反映，每当夜里10点以后，在徽州大道上经常有一些改装的小轿车在马路“狂奔”，严重威胁行人的安全。这些车辆如何改装，飙车的是些什么人？记者就此展开调查。记者 张崴 见习记者 宁大龙

### 市民投诉 飙车扰民 危险重重

居住在滨湖世纪城的李先生告诉记者，国庆期间，在他家旁边的徽州大道上，经常会出现刺耳的汽车发动机的轰鸣声，当他跑到阳台向下看时，车辆已像影子一

样一晃而过，快得让人无法看清。“这些车不只是晚上才来飙，有时白天也会出现。”李先生说道。

家住天鹅湖附近的张老伯提起飙车

族更是恼怒，他说，有一天傍晚时分，他出门去天鹅湖畔散步，准备过马路时，突然听到巨大的轰鸣声，一辆小车从他眼前呼啸而过。

### 记者暗访 飙车比赛好像派对

在滨湖新区一段不知名的断头路上，记者看到八九辆各样的改装车在马路边一字排开，旁边则围着一群年轻男女，大多20出头，打扮入时，谈笑

风生。

随着领头者的一个信号，车队中的两辆车单独驶了出来，并排停在马路中央。紧接着，一声信号似的笛鸣，两辆车呼啸

着并排加速，冲上前去。刺眼的紫色大灯化成了一道光线，眨眼之间驶入远方。围观的年轻男女也兴奋不已，冲上了马路大声喊叫。

### 飙车族 玩的就是心跳

记者以飙车爱好者的身份，和其中的一名飙车族对话。

记者：“你们活动的时间都是固定的吗？”

飙车族：“也不是，平时要是想比赛，都会事先在群里约好时间、地点。”

记者：“一般飙车都是在哪里进行呢？”

飙车族：“一般都在滨湖或者政务区，因为路面比较宽阔，又没有监控摄

像头。”

记者：“为什么有飙车这种爱好呢？”

飙车族：“玩的就是心跳呗，像我们平时家境也都不错，基本不用出去工作。生在合肥这样的城市里，没什么景点，娱乐场所又很少。”

记者：“飙车应该危险系数蛮高的吧，家里人就不反对吗？”

飙车族：“家里人大多不知道吧。飙车的危险嘛，这条马路人本来就少，而且我们对自己的技术也都是自信的。”

记者：“那你们平时在这里飙车，就没有警察来管吗？”

飙车族：“管？谁来管？这里晚上连个行人都没有，哪来的警察？哪有证据说我们飙车啊？就算有证据，他追得上我们吗？”

### 业内人士 飙车催生“改装车市场”

一位长期飙车、改车的业内人士透露，飙车族为了提升车子的性能，把工夫放在车子内部零件的改造上。比如改装车的进、排

气口，给车子加装涡轮等设备。同时，为了炫技，通常他们都会拿一些价位在10万左右、相对低端的车辆来改造。这样改出的

车，提升空间会很大，跑起来更有成就感。据介绍，通常一辆价位在8-10万的车辆，其改装费用可能高达10万。

### 警方呼吁 希望市民积极举报

据公安机关的工作人员介绍，对于这种飙车现象，他们也是头疼不已。飙车地点多在滨湖、政务区附近一些人迹较少的区域，这给他们的监管工作带来了很大的难度。加上飙车族一般机动性较高，很多次他们接到举报，还没来得及赶到现场，这些飙车族就一哄而散。警方希望市民积极举报和配合，维护道路安全。

